
Ficha técnica:
Tipo de muestreo: No probabilístico
Universo: Empresas pequeñas, medianas y 
grandes que operan en el ámbito de la República 
Argentina

Perfil del encuestado: Primeros mandos de las 
áreas de Recursos Humanos, Capacitación 
y/ó Capital Humano
Relevamiento: Julio-Agosto 2016 mediante 
cuestionarios semi-estructurados vía on-line

Dimensiones: Insuficiencias del mercado laboral 
para diseñar estrategias y líneas de acción 
Capacitación, desarrollo y gestión del talento 
Estrategias de las organizaciones para afrontar 
la falta de capacidades

Percepciones sobre la educación secundaria
Los datos fueron tabulados, procesados 
y analizados por Intercambio Empresarial - IDEA
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¿CUÁLES SON LOS PRINCIPALES MOTIVOS POR LOS 
QUE NO SE CUBREN LOS PUESTOS?

HABILIDADES DE RESPONSABILIDAD Y COMPROMISO MÁS 
DIFÍCILES DE ENCONTRAR EN LOS CANDIDATOS Y QUE SON 
FUNDAMENTALES PARA EL NEGOCIO (EN %)

Carencia de capacidades técnicas

Búsqueda de un salario mayor

Poca experiencia en el puesto

Carencia de 
capacidades blandas

Distancia
geográfica

Candidatos
sobrecalificados

UTILIZACIÓN DE SERVICIOS TERCERIZADOS 
PARA LA SELECCIÓN DEL PERSONAL (EN %)

SOBRE LA GESTIÓN DEL TALENTO

No, pero planeamos
hacerlo en un futuro

Sí, parcialmente No Sí, en su totalidad

4%50% 37% 6%

HABILIDADES DE ATENCIÓN Y SERVICIO AL CLIENTE MÁS DIFÍCILES 
DE ENCONTRAR EN LOS CANDIDATOS Y QUE SON FUNDAMENTALES 
PARA EL NEGOCIO (EN %)

Que demuestre compromiso con que el cliente 
se sienta cómodo y a gusto 
36%

Que tenga un trato amable, cortés y educado 
7%

Que demuestre predisposición a 
escuchar al cliente y responder 
sus inquietudes 
26%

Que sepa transmitir
la información con claridad 
31%

Que demuestre iniciativa 
48%

Que sea capaz de sentir compromiso 
y responsabilidad por la tarea 
33%

Que demuestre entusiasmo
por el trabajo/tareas que realiza 
19%

UTILIZACIÓN DE PROGRAMAS DE FORMACIÓN PARA 
SUPLIR O DESARROLLAR LAS COMPETENCIAS 
NO IDENTIFICADAS EN LOS CANDIDATOS (EN %)”

Relacionamiento con Universidades

Prácticas profesionalizantes

Programa de pasantías

Participación en ferias universitarias

Prácticas / Pasantías de verano

Relacionamiento con ONGs

Programa de mentoring

Programa de RSE de ayuda a 
jóvenes para su inserción laboral

65%

45%

38%

37%

37%

35%

33%

28%

Casi el 80% de las empresas encues-
tadas afirma tener identificados los 

empleados con alto potencial. 

79%

El 68% de las empresas 
afirmó gestionar de forma 

diferenciada el desempeño. 

68%

¿CÓMO IMPLEMENTA Y/Ó DESARROLLA LAS CAPACIDADES 
ACTITUDINALES/BLANDAS EN SU EMPRESA?

Programas de capacitación específicos

Programas de pasantías - Prácticas profesionalizantes

En la formación primaria / secundaria

Alianza con instituciones del 3er. sector / Sindicatos

Otro

95%

37%

7%

6%

4%
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ANALISTAS E
INGENIEROS
Son las vacantes más 
difíciles de cubrir 
en las empresas

8 DE CADA 10
empresas recurren a referidos 
o búsquedas internas 
-en primera instancia- 
para cubrir sus vacantes

8 DE CADA 10 
empresas no tiene sistemas 
para medir la efectividad 
de los canales de 
búsqueda de personal

5 DE CADA 10 
empresas construye 
perfiles de los candidatos 
seleccionados

9 DE CADA 10 
empresas no construye 
perfiles de los candidatos 
que no fueron seleccionados8 DE CADA 10 

empresas no acompaña en 
planes de terminalidad del 
secundario a los empleados 
que aún no lo han finalizado

7 DE CADA 10 
empresas considera que los 

estudiantes no egresan con la 
formación que requieren 

los perfiles junior de su 
organización

6 DE CADA 10 
empresas se relaciona con las 
universidades para promover 

las capacidades requeridas 
por sus organizaciones

8 DE CADA 10 
empresas acompaña a 

sus empleados con alto 
desempeño en programas de 

formación de posgrado

8 DE CADA 10 
empresas compensa de forma 
diferenciada a sus empleados 

con alto desempeño
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